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Világ proletárjai egyesüljeíek!

NÉPLAP Mai számból :
A minisztertanács és a SZOT elnökségének határozata a minisz­
tertanács cs a SZOT vándorzász Iájának odaítéléséről és a szo­
cialista munkaverseny győzteseinek jutalmazásáról. (2. oldal) — 
Magyar-Orosz est (4. oldal). — A muzsika varázsszőnyegen (4.0)
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Ä parkcsoportok segítségévei! 
a kongresszusi verseny 

sikeréért

A püspökladányi járás első 
a tavaszi háza vetésben

A Központi Vezetőség lúniusi „A párt által kitűzött feladatok 
és októberi határozata, valamint végrehajtásának elősegítésére, a 

mezőgazdaság fejlesztéséről politikai felvilágosító munka meg- 
nányha(ározat javítására, a párttagok mégis-

a
ttabb

szóló párt- és kormányhatározat javítására, a párttagok 
nagyszerű célokat, tűzött népünk mérésé és nevelése, továbbá 
elé, A szocializmus építésének új pártmunkába való fokozottifokoz

bevonása érdekében az alap-szer­
vezetekben pár lesöpörtök létesül.

szakaszába léptünk, amelyben 
eddigi eredményeinkre támasz 
leodva — állandóan és sokkal nck. A pártcsoportok munkáját 
gyorsabban akarjuk emelni dől. a megválasztott pártbizahníak 
gozó népünk életszínvonalát, irányítják.”
Természetesen e nagyszerű célok 
csak becsületes, odaadó munká-

A pártbizalmiaknak, s vala- 
odaatió numká- mermyj pártcsoportnak úgy kell 

val érhetők cl, végrehajtásáén dolgoznia, ahogyan azt Vagyuhin 
napról napra kemény harcot kell eivtars, a moszkvai Ordzsoniltidze 
folytatnunk. gyár egyik pártszervezője jelié-

Ezekben a napokban a kon- mezte: „Valamennyiünknek meg 
gresszusi verseny lázában meg- kell találnunk az utat műhelyünk 
feszített küzdelem folyik üze- minden egyes dolgozójának gön­
ceinkben az első negyedévi tér. dolataihoz, érzelmeihez és szíve­
vek teljesítéséért, ,ültéljesíiőséért, hc.z. Ha valamelyik dolgozó ne. 
faiun a tavaszi mezőgazdasági héz helyzetbe kerül, segítenünk 
munkák jó elvégzéséért. E Köze- kell neki .. . Ha valamelyik dől­
tebb! és távolabbi nagy coljain- gozó téved valamiben, türelme­
ket csak úgy valósíthatjuk meg sen, elvtársi módon, de anélkül, 
sikeresen, ha szüntelenül erősít- hogy elvennők a dolog élét, tel­
jük pártszervezeteinket, s javi> íos bolsevik, nyíltsággal meg kell 
juk a vezetést; ha emeljük párt. magyaráznunk, mi az elkövetett 
tagságunk eszmei-politikai kép- hiba lényege." Az így dolgozo 
zot(sé°'ét fokozzuk aktivitását, pártcsoportok összeforrnak a dol- 
h elvi állását; ha fejlesztjük a dől- gozókkal. Magukkal tagadjak 
gozó tömegek öntudatát, s be- okét a pártunk áltál kitűzött te. 
vonjuk őket hatalmas és nagy. lókért, a termelési tervem, a -kon­
szern ép vő munkánkba. gresszusi felajánlások leijo.-nio-

sécrt folytatott harcban. így dol- 
Mlndebbcn elsőrendű szerepük goztal( Gépifermentáló üzem 

van a pártcsoportoknak. A. páit- pártszervezetének párt csoportjai, 
csoport az alapszervezet része, a pártbizalmijai. Munkájuknak 
párttagok és tagjelöltek kisebb döntő vésze van abban, hogy az 
harci közössége. A pártcsoport a üzom március 10-én — 21 nap. 
pártvezetöség, a, párt bizalmi Pú.- pai a határidő előtt — sikeresen 
nyitása alapján dolgozik, amely- teljesítette első negyedévi tervét, 
nck az a feladata, hogy nevelje, példát mutatott ebben nemes 
a párt és kormány határozatai- versenyben Varga Erzsébet elv­
nek végrehajtására mozgósítsa, a társnő pártbizalmi és csoportja, 
kommunistákat, s általuk a pár. ,|kik lelkesedésükkel magukkal 
tonkívüli dolgozó tömegeket. A vagadták pártonkívüli dolgozótár- 
pártcsopoi'toknak a harc első vo- saika| ts. a kommunisták példa- 
n a Iában kell küzdeniük. Jó mun- mutató és segítő munkája nya­
kújuk nélkül az alapszervezetek man nincs az üzemben egyetlen 
vezetőségei nem oldhatják meg a too százalékon alul teljesítő dől. 
párttagság kommunista nevelésé- goz0 sem, sőt az újabb 805 000 
nck, aktivizálásának, a termelés forint értékű terven felül vállalt 
pártirányításának sokrétű, nehéz munkából is már 600.000 forin 
feladatát.

A pártcsoportok ott dolgoznak, 
ahol a tervek sorsa közvetlenül
eldől: ____________________
rak, állami gazdaságok, gépállo 
mások, termelőszövetkezetek bri 
gátijaiban. Feladatukat csak ak 
kor tölthetik be. ha egész mű­
ködésűk a termeléshez kapcsoló
dik, s abban mmden egyes part. mozgósl‘tani ;| kommunistákat, a 
tag pe.dat mutat. Ezért te-t falu dolgozóit a tavaszi munkák
varr, 1. János partbizalmi, bu,o - glkeréért. „épünk kenyerének oiz- 
gyári sztahanovista es part cső- tosjtAsáért 
portjának minden egyes tagja 
vállalást a kongresszus tisztelő- a pártcsopoi'f tagjai együtt él­
tére. Tudjak, hogy szavukat r-Sak nek és dolgoznak a pártonkívü. 
akkor követik a többi dolgozók, pcxkel. Vegyék észre és karolják 
ha amellett tetteik is beszélnek. fei kezdeményezéseiket, bírálatai- 
A pártcsoportok jó munkája nagy kaf véleményeiket, javaslataikat, 
mértékben a pártbizalmitől függ. üljenek össze rendszeresen párt • 
A párt határozatait, a vezetők csoportjaink, beszéljék meg, kár- 
u-;Isításait a pártbizalmi közve. jék számon egymás muncijar, a 
titi a párttagsághoz, Devonja kongresszus pszteleieie tett te., 
őket a pártszervezet által kitti- ajánlásaik teljesítését_ városon és 
zött feladatok megvalósításába, falun, állami gazdaságban, gép. 
segít a nehézségek és akadályok állomáson, tenne oszove ke,el, cn 
leküzdésében. Sok helyen mos, egyaránt. A partcsopoit minden 
lezajlott vezetöségválasztó t,,g- egyes . tag]» peld(,muta assai, 
gyűlések beszámolói nem, vagy meggyőző felvilágosító mui.kavM 
csak kis részben tartalmazták a harcoljon a dolgozóknak a kon- 
pártcsoportok, a pártbizalmiak gresszusi versenybe való oehap- 
munkáját, ami arra enged követ- csolásáért, a fo^e. 
kezte.nl, hogy még mindig nem a selejt ellen, akínosé,,:i mun. 
ismerték fel kellően párt szerve, káért. Bátrán ® 
zetcink a pártcsoportokban rejlő u kritikát ^ onkutikat. fy 
erőt. Pártunk módosított, szerve. munkaterule:ukon m 
zeti szabályzatának tervezete dolgozo határozottan 3 ■ ;
még jobban aláhúzza a nártcso- hibák, hiányosságok, a maiadig, 
portok, a pártbizalmiak szí—.pét: megnyilvánulásai el

A megye dolgozó parasztjai 
szorgalmasan végzik a tavaszi 
munkákat. Nap mint nap több 
holdon kerül földbe a vetőmag. 
Hétfőn és kedden a tavaszibúza 
vetésében ismét jó eredményt ért 
el a megye. Ezen a két napon 
összesn 1300 holdon vetették el a 
tavaszibúzát, ezzel összesen több 
mint 3000 holdon van elvetve a 
tavaszibúza, 2 és félezer holdon a 
tavasziárpa.

Egyes községekben és termelő- 
szövetkezetekben már be is fejez­
ték vagy közvetlen befejezés elölt 
áll a tavaszibúza vetése. Lapzár­
takor érkezett jelentés szerint a 
püspökladányi járás szerdán már 
teljesítette a taviszabúza vetéster­
vét. 700 holdon került földbe a 
tavaszi kenyérgabona vetőmagja. 
A járás elsők között haladt a ve- 
tőmagcserében is. 380 mázsából 
350 mázsát vittek el a dolgozó 
parasztok.

Nagy lendülettel láttak a vetés­
hez a termelőszövetkezetek is. — 
Szerda délig összesen 38 tsz fejez 
te be a tavaszibúza vetését, pél­
dásan dolgozik a nagylétai Vörös

értéke; teljesítettek eddig.

, .. , A pártcsoportblzalmi fontos fei-
tervek sorsa közvetlenül pártmegbízatást, ad-

az üzemrészekben, a gya. mlnden pár|tag-„ak. Ezzel se­
gítheti elő az üzemben a tervek 
teljesítését, falun a tavaszi me 
zögazdasági munkák időbeni 
gyors elvégzését. Különösen fa­
lusi pártcsoportjainknak kell

Csillag, az álmosdi Táncsics, a 
mezősasi Boldog Jövő és a darva­
st Lenin.

Legfontosabb feladat most a 
mezőgazdaságban a tavaszibúza 
vetésének gyors befejezése. Eh­
hez viszont az szükséges, hogy a 
vetőmagcserét gyorsabban oldják 
meg a községekben. A megyében 
84 vagon tavaszibúza vetőmag 
áll rendelkezésre, ennek azonban 
nagy része még a raktárakban 
van. Eddig mindössze 24 vagon­
nal vittek ki a dolgozó parasztok, 
mert az egyes községekbe nem 
tudatosítják eléggé a vetőmag ki­
cserélés fontosságát és feltételeit. 
A püspökladányi járás azért tudta 
már teljesíteni a ta zaszibúza ve­
tés tervét, mert megfelelő fel 
világosító munkát végeztek a dol­
gozó parasztok között és tudatosí­
tották a vetőmagcsere feltételeit. 
A megyében már 16 községben 
befejezték a vetőmagcserét. Köz­
tük Szerep. Nagyrábé, Ujiráz és 
Bihartorda. Jól halad a csere Pof 
“áron is. Kedden több mint fel 
vagon búzát vittek ki a polgári 
egyéni parasztok a raktárakból 
Köztük Kárük János, Szarka Já­

nos kölcsönbe, Kövér József, Ko­
csis János és Fekete József őszi­
búzáért cserébe.

A jó termés elérésének egyik 
fontos és halaszthatatlan eszköze 
a fejtrágyázás (különösen most, 
hogy a hosszú, kemény tel után. 
sok a gyenge őszi vdlés). Ezzel 
tudjuk segíteni a gyenge őszi ve­
tések fejlődését. A községek és 
tsz-ek nagyobb része igyekezettel 
végzi ezt a fontos munkát, ezt bi­
zonyítja, hogy a megyében 15.000 
hold őszi vetést fejtrágyáztak ed­
dig. A fejtrágyázásban is a 
püspökladányi járás halad az 
élen. De jól halad a fejtrágyázás 
Derecskén és Álmosdon is. Van 
azonban még számos olyan köz­
ség, mint Balmazújváros, Tisza- 
csege. Gáborján, Hcncida és Kö­
rösszegapáti, ahol nagyon lassan 
halad a műtrágya raktárakból 
való kihordása és kiszórása ;s.

Azok a községek, amelyek ezek­
kel a munkákkal el vannak ma­
radva a többi mögött, sokkal na­
gyobb gonddal lássanak hozzá 
hogy a lemaradás1: a többtermelés 
érdekében gyorsan pótolni tud­
ják.

Ha\J'ízscf- teUzniöz \víldan*MÍatá&&
A hiliarkeres/Aesi járás­

ban sokat beszélnek mos latrában 
Pupp József tehenészről, aki a 
biha rkcresztcsi Szabad Föld ier- 
mclöszövetkezet tagja. Nemrégen 
még a vasútnál dolgozott Buda­
pesten, onnan tért vissza a falu. 
jába és decemberben kezdte meg 

munkát a tcrmclöszövcikeze .. 
ben. Látta, hogy a tehenészet 
nem jövedelmez, kevés tejet ad­
nak a tehenek. Vállalta, hogy a 
tejhozamot emelni fogja, jövedel­
mezővé teszi a tehenészetet. ígé­
retét beváltotta. Maga a termelő­
szövetkezet elnöke, Juhász Gyula 
mondta nagy elismeréssel:

— Most egy tehéntől több -e- 
jet kapunk, mint tavaly héttől!

Felkerestük Papp Józsefet és 
megkérdeztük, hogyan érte el a 
jó eredményt.

— Nincs annak nagy sora — 
kezdte a szót — annyi az egész, 
hogy szeretni kell az állatokat. 
Úgy van az, hogy aki szereti az 
állatokat, az rendben is tartja 

őket. Amikor ta- 
/aly december­
ben átvettem a 

tehenészetet, 
nem voltam 

megelégedve, 
mert a tehén­
állomány gyen­
ge volt, 3—4 li­
ter egy tehéntől 
az átlag. Java­
soltam. hogy a 

leromlott, levénült állományt cse­
réljük ki. Pirostarka teheneket 
vásároltunk. Rendet csináltam az 
istállóban, rendet az etetésnél, 
itatásnál. Kétszer fejem naponta 
a teheneket, reggel fél 6 órakor 
és délután fél 5 órakor. A fejest 
és etetést pontosan végzem. A 
jószág megszokja a rendet- Ha 
kényelemben, tisztaságban _ van, 
■jobban is adja a tejet. Mái eins 
6-án már elértem azt, hogy a ,éj- 
könyvbe öt tehén után már 50 
liter tejet tudtam bejegyezni. Van 
egy tehenem, a Szckfü, naponta 
20 liter teje; ad. Erre a hozam­
ra szeretném a többi tehenet is 
feljavítani.

— Miért, nem vezeti be a há­
romszori fejest?

—■ Bevezetném én szívesen, 
mert tudom, hogy akkor még 
jobban emelkedik a tejhozam, de 
nem tudom úgy táplálni a tehene­
ket, ahogyan szeretném. Nem ka­
pok egy kiló korpát sem. A tsz 
vezetősége úgy döntött: hogyha 
korpa jön, a disznóké. Egy teáén 
napi adagja most a következő: 
négy kiló répaszelet áztatva, 
másfél kiló tengeridara, 20 deka 
olajpogácsa, öt kiló lucerna, de 
kapnak még tengeriszárat is. A 
tengeridarát négy napra áztatom 
be előre. Igen szeretik a tehenek, 
csak úgy nyalogatják a szájukat 
utána.

Az ilaláeos borjúnevelésről 
ezeket mondja:

— Nine's borjúnevelő, hiába 
sürgetem, nem építenek. Minden 
borjú az anyjával van, pedig ha 
itatásos módszerre térnék át. 
még több tejet tudnánk értékes!, 
teni. Az egyedi takarmányozást 
sem tudom bevezetni, mert a 
régimódi istállóban nem tudjuk 
a szűk hely miatt a rácsokat be­
állítani. A vezetőségnek már 
többször mondtam: tegyek lehe­
tővé, hogy megfelelő építkezés­
sel jobb helyet adjunk a tehe­
neknek, borjúknak, de ők még 
nem látják a nagyobb jövedelmei,. 
Az építkezéstől húzódoznak, pe­

dig kapnának ;,.z államtól hosszú- 
lejáratú hitelt is.

— Bn mondom: a termelőszö­
vetkezeti tagság jólétének foná­
sa a közös gazdaság és ezt a 
gazdaságot egyre fejleszteni kell, 
mert es a k akkor várhatunk egy­
re nagyobb jövedelmet. En min­
den erőmet a közös gazdaság 
fejlesztésére fordítom. A magam 
posztján küzdők azért, hogy mi­
nél több tejet adjunk a dolgozók 
asztalára, hogy minél nagyobb 
legyen a tsz tagságának jövedel­
me. Az eredmények még nagyob­
bak lennének, ha jobban segítene 
a vezetőség. Én nem vagyok meg­
elégedve az eddig elért eredmé­
nyekkel, többet akarok elérni.

Papp József tehenész
valóban példamutatóan dolgozik. 
A nehézségek ellenére is megmu­
tatta, hogyan lehet emelni a ej- 
hozamot, küzd azért, hogy to­
vábbi sikereket érjen el. Már­
cius első hetében Biharkereszte- 
sen a járás termelőszövetkezeti 
elnökei részére tanfolyamo- ren­
deztek. Az elnökök a tanfolyam 
során meglátogatták a Szabad 
Föld tehenészetét. Igen nagy el­
ismeréssel szemlélték a nagy tisz­
taságot. Még a tehenek farka is 
tisztára volt mosva. A fejési 
eredmény után pedig egyöntetű 
volt a. vélemény:

•— Bár a mi teheneink adná­
nak ennyi tejet!

869.000 tólvéiiylaiajfaiis szállta! nyereményre
A máicius 27—30. között le­

zajló ötéves tervkölcsönsorsolásoii 
200 forintos kötvényeket alapúi­
vá ve 458.600 darab ötéves terv- 
kölcsönkötvényt húznak ki nye­
reménnyel és törlesztéssel. Mivel 
a kötvények cgyrésze száz és

ötven forintos címletekben került 
forgalomba, a nyertesek száma 
lényegesen túlhaladja a kihúzott 
kötvények számát. Több min i, 
800.000 kötvénytulajdonosnak jut 
majd a 103.4 millió forintot kite­
vő nyeremény és törlesztés.

fi !$z ífolgozók országos tanácskozásának elhalasztása
A Magyar Dolgozók Pártja Köz-1 vetkezetek dolgozóinak országos 

ponti Vezetősége és a miniszter-1 tanácskozását március 19—20. he- 
tanács közli, hogv a termelőszö-1 lyctt március 27-cre hívja össze,

I

/



.wABcros OSÜTÖB'L’ÖK

A minisztertanács és a SZOT elnökségének 
határozata a minisztertanács és a SZŐJ 

vándor zászlajának odaítéléséről és a szocialista 
munkaverseny győzteseinek jutalmazásáról

A magyar dolgozó nép, munkásosztályán}; sikeres harcot folytatott « MM. 
mtiiéért, azok túlteljesítéséért. Ipari termelési tervünket 1933-ba» 101.3 százalékra teljesítettük 
s ezzel szocialista iparunk IS.6 százalékkal múlta felül az 1962. 'év* ipán termelést.

SZOT elnök.

s épe Hajdúsági

Az 1963. második félévi termelési eredmények alapján a minisztertanács és a 
a szocialista munkaversenyben az alábbi sorrendet állapítja meg:
A bányászatban, a vegyi- és energiaiparban: a verseny harmadik helyezettje « 

Gyógyszergyár. A vállalat éves tervét 97.1 százalékos tervszerűség mellett jelentősen túlteljesí­
tetté. A gyár dolgozói 10.000 forint pénzjutalomban részesülnek.

A helyi iparban: . .
A verseny harmadik helyezettje a Kelet magyarországi Faipari Vállalat.
A gépállomások versenyében harmadik helyezett az egyek* gépállomás Egy 15 LE-s Uak- 

toregységénként 57(1 normálholdat teljesített. A gépállomás dolgozol 10.000 fonni pénzjutalomban 
részesülnek.

a Szovjetunió Legfelső Tanácsának választásai alkalmából alakul! 
Központi Választási Bizottság közleménye

A „TASZSZ" közli a Szovjet­
unióban lefolyt választások lebo­
nyolítására alakult Központi Vá­
lasztási Bizottság alábbi közle­
ményét.;

1954 március 14-én, vasárnap 
gz egész országban megtartották 
,i Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak választásai;.

A választások lebonyolítása 
céljából 134.7 választókerületet 
alakítottak, ezek közül 703 vá­
lasztókerülete). a szövetségi ta­
nács választásainak lebonyolítá­
sára. és 639 választókerületet a 
nemzetiségi tanács választásainak 
lebonyolítására.

A választásokat valamennyi

választókerület ben megtartották. 
A szavazás mindenütt helyi idő­
számítás szerint reggel n-jt óra­
kor kezdődött és éjszaka 12.kor 
fejeződött be.

A kerületi választási bizottsá­
goktól kapott jelentések szerint 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
küldötteinek választásában 120 
millió 321 ezer 192 választó vett 
részt, vagyis az összes választók 
99.98 százaléka.

Előzetes adatok szerint a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának a 
kommunisták és pártonkívüliek 
népi tömbje által állított küldött- 
jelöltjeire szavazott a választáso­

kon résztvevő választók több 
mint, 99 százaléka- így tehát a 
választásokon a kommunisták és 
pártonkívüliek népi tömbje teljes 
és osztatlan győzelmet avatott.
**A Szovjetunió Legfelső Taná­
csának választásai mindenütt a 
lakosság nagy politikai aktivitá­
sának és szervezettségének je­
gyében zajlott le.

A Központi Választási Bizott­
ságnak 1954 március 18-án áll 
módjában közölni a választások 
végleges eredményeit, és a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsába meg­
választott küldöttek névsorát.

Két hét alatt 3100 ifjú­
munkás és diák kérte 
felvételét Németország 

Szocialista Egységpártjába
A Német. Demokratikus Köz­

társaság dolgozói lelkes munka­
versennyel készülnek Németor­
szág Szocialista Egységpártja 
március 30-án kezdődő IV, párt- 
kongresszusára. A kongresszusi 
előkészületek során a német ifjú­
ság újra kifejezi a munkásosz­
tály pártjába vetett rendíthetet­
len bizalmát. Március első felé­
ben 3.100 ifjúmunkás, fiatal alkal­
mazott és diák kérte felvételét 
Németország Szocialista Egység­
pártjának tagjelöltjei közé.

Felvételek az egyetemek és főiskolák esíi- 
és levelező tagozataira

Az egyetemek, főiskolák esti és 
levelező tagozatainak 1954- - 
1955. évi első évfolyamára ápri­
lis 20-ig lehet felvételre jelent­
kezni. Felvételüket kérhetik azok 
a 22—40 éves dolgozók, akik a 
választott szaknak megfelelő két­
éves, illetve hároméves szakmai 
(üzemi) gyakorlattal és érett­
ségi (szakérettségi) bizonyítvány­
nyal rendelkeznek.

A tudományegyetemekre jelent­
kezhetnek azok a dolgozók is, 
akiknek nincs kétéves szakmai 
gyakorlatuk, de munkakörük

szükségessé teszi az egyetem el­
végzését.

A jelentkezők április 26. és 
május 20. között felvételi viza. 
gát tesznek.

A jelentkezés módját, valamint 
a felvételi vizsgák tárgykörét 
tartalmazó tájékoztatókat az üze­
mek, a hivatalok, minisztériu­
mok, illetve főhatóságok útján 
kapják meg. A tájékoztatók arra 
is felvilágosítást, nyújtanak, hogy 
melyik egyetemen indul esti és 
levelező oktatás.

Akik lionvagui kezelik a dolgozok leveleit
Szerkesztőségünkhöz naponta 

igen sok dolgozó fordul levelé­
vel, panaszával. Mi a panaszok 
egyreszét saját magunk vizsgál­
juk ki más részét elküldjük meg­
felelő állami szervekhez kivizsgá­
lásra. Legtöbb szerv ma már fe­
lelősséggel, pontosan intézi el a 
levelekben megírt panaszt s ez­
zel lényeges segítséget ad a szer­
kesztőségnek is a dolgozók jogos 
panaszainak, problémáinak gyors 
elintézéséhez.

Levelezőink s azok a dolgozók 
is, akik csak alkalomszerűen ív­
nak — bíznak a Néplapban. Leg­
bonyolultabb ügyeiktől kezdve 
személyes problémáikig minden­
ről írnak, tanácsot, segítséget 
kérnek. A" Néplap egyik legszebb 
feladatának tartja, hogy a bekül­
dött levelek kivizsgálásával, a 
panaszok elintézésével is erősítse 
kapcsolatát a dolgozókkal. Van­
nak még azonban olyan intézmé­
nyek, hivatalok is, amelyek hát­

ráltatják ezt a törekvésünket. Az 
Autóközlekedési Vállalat igazga­
tójánál január 15. és január 30-i 
levelek is vannak válaszolatlanul. 
A Városi Tanács egyes osztályai 
február 4-i leveleket sem intéz­
tek el. Vannak levelek a Megyei 
Tanácsnál is, nagyrészben a tit­
kárságon január 15-, 16-i kelte­
zéssel, De vannak a különböző 
osztályoknál, csoportoknál is, így 
a szövetkezeti osztályoknál és a 
birtokrendezési csoportnál. A 
MÁV Igazgatóságnál február .1.1. 
és 20-i levelek várnak válaszra 
és elintézésre.

A dolgozók leveleinek hanyag 
kezelése nem egyeztethető össze 
azzal az elvvel, hogy az alulról 
jövő bírálatot, a jogos panaszo­
kat minden esetben meg kel! hall­
gatni, illetve orvosolni kell. A 
felsorolt szervek vájjon mennyi, 
ben tesznek eleget az igen fontos 
kötelességüknek ?

Olcsóbb fuílő (iiáíitjos körujixckí f
Soha még ilyen hatalmas tö­

megek nem tanultak Magyaror­
szágon, mint napjainkban. Nem­
csak a munkásosztály, hanem a 
dolgozó parasztság érdeklődése is 
megnőtt a tudományok, a tudás 
iránt. Mi sem bizonyítja ezt .job­
ban, min) az a hatalmas érdek­
lődés, amely megnyilvánul mos­
tanában a mezőgazdasági szak­
könyvek iránt. Természetesen 
nemcsak a szakkönyvek, hanem 
komoly tudományos könyvek 
utáni kereslet is nagymértékben 
megnőtt. A munkások, értelmisé­
giek és a dolgozó parasztok egy­
re nagyobb számban keresik a 
tudományos könyveket. Keresik 
és meg is vennék, azonban ezt 
nem tehetik meg, mert legtöbb 
esetben a tudományos könyvek 
drágák. Talán ez nem is helyes 
kifejezés, inkább: mértéken felül 
drágák. Olyan drágák, hogy csak 
az igen jól kereső dolgozók tud­
ják megvenni.

Valahogy ez ellentétben van 
azzal a jelszóval, hogy a tudo­
mány a. népé .. .

Uh rizsi Növénykórtana például 
130 forint — 1076 oldal. Ez
ugyan még csak hagyján. De 
Hoibach ,,A természet rendszere” 
című könyve 555 oldalnyi terje­
delemmel 110 forint. Ki veszi ezt

meg ? Mi drága ezekben a köny­
vekben,. hiszen a tudományt ma 
már nem pénzért áruljuk? Ál;;:. 
Iában az Akadémia kiadványai 
feltűnés# keltenek — árukkal. 
Úgy vélem, hogy itt valahol va­
lami hiba van. Még pedig nagy 
hiba. Mi sem bizonyítja ezt job­
ban, mint az, hogy Bartók lnne: 
„A magyar szemészet története” 
212 oldal, az ára: 40 forint.

Kissé merészen azt a következ­
tetést lehet levonni, hogy az Aka­
démia a könyvek árát úgy álla­
pítja meg, hogy ne mindenki ve­
hesse meg . ..

Markov szovjet tudós könyve, 
,.A geomorfologia alapvető kér­
dései” 355 oldal — 48 forint. Ez. 
zel szemben Obrucsev „Ismerke­
dés a geológiával” c. könyve 359 
oldal -- 20 forint. Ez utóbbit 
azonban a „Müveit Nép” adta ki. 
Úgy véljük, hogy az Akadémia 
célja is az, hogy minél több agTo. 
nőmus és egyetemi hallgató meg­
vehesse a% Ubrizsi könyveké . 
Sennyikovtól „A növények" ökoló­
giáját” és ezeket kézikönyvként 
használják. Ezt a célt az árak 
megállapításánál meg kell konv- 
nyiteni, nem pedig megakadá­
lyozni, mint jelenleg teszik.

Grandpierre Lajos

Ahol jól dolgozik 
az állandó bizottság, jól halad 

a begyűjtés is

Sztrájkbalcptek a rio de 
janciroi gépkocsivezetők
Az „AFP" jelenti: A rio de 

Janeiro! közlekedési vállalatok 
gépkocsivezetői hétfőn éjfélkor 
sztrájkba léptek. A főváros ut­
cáin mindössze néhány autóbusz 
közlekedik és a város központja 
és a külvárosok közötti összeköt­
tetést csak néhány gépkocsi bo­
nyolítja le.

Rövid külpolitikai iiírek
Gént

A „J urnái de Geneve“ című 
svájci polgári lapban Olivier Rc- 
verding hosszú cikkben bélyegzi 
meg azt a francia mesterkedést, 
hogy a francia Idegen légióba 
svájci fiatalokat toboroznak. 
Montevideo

Brazíliában tevékenyen folynak 
az előkészületek az április 2-án 
Rio de Janeiroban megnyíló „Bra­
zília nemzeti felszabadulásáért” 
konferenciára.
Washington

Az „AFP“ washingtoni jelenté­
sében közöl.e. ho y az amerikai 
külügyminisztériumban értekez. 
let kezdődött az Egyesült Álla­
mok és Kanada között; a kanadai 
küldöttséget Lester Pearson, az 
az amerikai küldöttséget pedig 
Foster 1~ ulles külügyminiszter 
vezeti. A tárgyalások zárt ajtók
mögött folynak. Valószínű __
folytatódik a jelentés, hogy a :a- 
nadai küldöttség a tárgyalásokon 
felveti azt a problémát is, ame­
lyet a kanadai mezőgazdaságnak 
az amerikai tervek okoznak. —

A debreceni járásban
is — mint általában a megyében

- főképpen az gátolta a begyűj­
tés iitemszerü menetét, hogy a 
községi tanácsok begyűjtési Osz­
tályai, illetve csoportjai nem tud­
ják egyesíteni az adminisztrációs 
és operatív munkál. A begyűjtési 
tervfelbontás ideje alatt nem 
használták ki az alkalmat arra, 
hogy a termelőkkel elbeszélget­
ve már az év első hónapjában 
mozgósítsanak a begyűjtésre. 
Nem folyt megfelelő felvilágosító 
munka. Ezért nemcsak a begyűj­
tési szervek a felelősek, hanem 
általában a községi tanácsok és 
a járási tanács vezetői is. A r. 
polc rohannak, hetek telnek el és 
a járás több községében heteken 
keresztül alig teljesítették a ne­
gyedévi begyűjtési tervnek 1—2 
százaléka;, hiba volt a tanácsta­
gok példamutatásával is.

Hajdúsámsonban maga a be­
gyűjtési állandó bizottság elnöke 
is hátralékos, s rajta kívül még 
huszonöt tanácstag. A járási ta­
nács végrehajtó bizottságától is 
többször jártak Sámsonban, de 
ezeket nem vették észre, csupán 
szakmai „instrukciókat” adtak. 
Sőt azt sem vették észre, hogy 
a községi tanács apparátusában 
dolgozó Győri János 8 holdas, 
Gorgyán Gábor 7 holdas és Pi­
roska Gábor 3 holdas sem tettek 
eleget beadásuknak. A falu dől. 
gozói pedig a rossz példát követ­
ték.

A debreceni járás begyűjtési 
eredményeiben csak az utóbbi 
napokban mutatkozott javulás. 
Különösen, amióta a koncresszusi

verseny megindult. A termelő- 
szövetkezetek és az egyénileg' 
dolgozó parasztok egymásután 
tesznek figyelemreméltó felaján­
lásokat a pártkongresszus tiszte­
let éré. A községi tanácsok és 
pártszervezetek javuló felvilágo­
sító munkájának köszönhető az 
is, hogy az utóbbi napokban mu­
tatkozó lendület eredményeként 
a debreceni járás a második hely­
re került a begyűjtési verseny­
ben.

Különösen jól dolgoznak
a Hajdúszoboszlói tanács és az 
állandó bizottságának tagj;1i. 
Ti'ázsi József 5 holdas dolgozó p i. 
raszt, a begyűjtési állandó bi­
zottság elnöke már régen telje­
sítette beadási kötelezettségé;. 
Minden nap bemegy a tanácshoz 
megérdeklődni a beadás eredmé­
nyeit. Trázsi elvtárs és az állandó 
bizottság minden tagja azon van, 
hogy minél több termelőt győz. 
zenek személyesen meg az állam- 
polgári kötelezettség teljesítésé­
nek fontosságáról.

Hajdúszoboszló tojásbeadása 
már közel 25 százalékra emelke­
dett. Baromfibeadása már meg. 
haladta az 50 százalékot. Pénte­
ken egy nap alatt csaknem 180 
kiló tojást gyűjtöttek be. Hajdú­
szoboszlón 170 dolgozó paraszt

fe;t felajánlást, nagyrészük tel­
jesítette is.

A jó felvilágosító munka ered­
ményeképpen a Hajdúszoboszlói 
termelőszövetkezetek. vezetői és 
tagjai is azon igyekeznek, hogy 
minél előbb teljesítsék beadásu­
kat. A Petőfi termelőszövetkezet 
eddig már 135 kiló sovány barom­
fit és 170 kiló kövér baromfit 
adott be. A tagok vállalták, hogy 
a kongresszus tiszteletére április 
18-ig egész évi tojás- és bg- 
romfibeadási kötelezet; ségüket 
teljesítik.

Á jó példát követték a többi 
termelőszövetkeze: ek, a Lenin és 
az Uj Barázda is. Csaknem min­
den termelőszövetkezeti tag vál­
lalta, hogy háztáji földje után a 
kongresszus napjáig teljesíti egész 
évi tojás, és baromfibeadását.

Figyelemreméltó kezde­
ményezés törjént a hajdúnánási 
December. 21 termelőszövetkezet­
ben: a tsz tagsága 60 mázsa ku­
koricát adott össze sajátjából 
azért, hogy a decemberre terve­
zett 40 darab leövér sertés be. 
adását már március 20-ra telje­
sítsék.

Jól járt ezzel a termelőszövet­
kezet, mert a kormány által nyui- 
tott kedvezmény alapján 120 má­
zsa kukoricát takarítanak meg, 
mint a gyorsbeadás jutalmát.

Ezenkívül a termelőszövetkezet 
tagjai vállalták, hogy a kon­
gresszus napjáig teljesítik ház­
táji földjük után a tojás- és ba- 
romfibeadást. A tagságnak már 
60 százaléka teljesítette is Sei 
ajánlását.

A járásban a pártszervezetek 
es a tanácsok most már nemcsak 
reszoi'tfeladatnak tartják a be­
gyűjtés ügyét, hanem az egész 
munkájuk egyik fontos részének. 
Az a nagyszerű orsenymozg'a- 
lom, amely megindult a pártunk 
kongresszusának tiszteletére, azt 
igazolja, hogyha a tanácstagok 
és kommunisták példát mutatnak 
az állampolgári kötelezettségek 
teljesítésében, s szüntelenül foly­
tatják a felvilágosító munkát. 
akkor az eredmény nem is marad 
el. Fontos az, hogy az élenjáró 
dolgozó parasztokat nyilvánosan 
megdicsérjék és példaképül ál­
lítsák a falu elé. Azokkal is fog­
lalkozzanak, akik elfelejtkeznek 
a beadásról. Tudtára kell adni 
az egész falunak, hogy kik azok, 
akik szégyent hoznak a falura, 
akik csak jogokról beszélnek, de 
kötelezettségekről hallgatnak.

A járási tanács végrehaj­
tó bizottságának tagjai ne sajnál­
janak egv-egy községben vagv 
városban napokat eltölteni. Ha 
arra szükség van —- közvetlen 
politikai és szervezeti segítséget 
nyújtsanak a begyűjtés munkájá­
ban.

Két hét múlva letelik az első 
negyedév. Nagyon sok tennivaló 
van még ahhoz, hogy a debreceni 
járás maradéktalanul teljesítse 
begyűjtési tervét.

1954 MAMCLL’S
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Akik ver
Pillanat!

A gyár tágat 
vétlen a bejárat 
solygős arcú fit 
lány áll. A vei 
eredményei:, szed 
műszak már véd 
tásszoba blokkol 
mutatója az epl 
zcledik.

„Nemsokára il 
ziink — mondja 
ke esztergályos 
nyékét jegyezge 
Átvesszük a tol 
pet es „isten 
Ezek a Zentaiéli 
120—130 század 
hát akkor mi sj

Mosolyognak, 
fürtjeiket pajko 
szél. Minden mól 
az ébredő 6-, ha 
az ifjúság bizall 
lankadó ereje ó.j

A forgat*j
Közben bent, i 

esztergamühclybl 
cú fia: a lók. át 
munkások formál 
zük szinte hozz 
munkadarabokba 
hez. Mert szép, 
tergályos munka 
a géphez, nézn 
anyag vajúdását, 
és biztos útját J 
kerülő darabon, 
igazán és eredni 
Az ember rnegba 
pel, a fogások! 
olyanná válik, ni 
katona kezében, 
lehet forgatni nj 
ben! |

Kyilas elvtárs 
érzettel dolgozik 
tergagépén. Göm 
szúr le nagy fiq 
dús 1. óta elért I 
állaga azt. bízod 
osületlel eleget j

4 tál

A Magyar I 
pestmegyei pár -] 
pestmegyei tanai 
zotísága kedden 
ta össze Pest me 
gozó parasztjait, 
jék a sovonkövi 
feladatokat.

Az értekezletd 
a pestmegyei td 
bizottságának 
meg és a köve 
t.e;fe ;j feladató 

Túlzás nélkü 
juk, hogy a te 
e, egyénileg do 
gunk a meződ 
határozatot rcn 
daklödéssel. Niki 
megyénkben.

A kormány ij 
mértékben <■» 
jvuk termelt 
ennélfogva 1‘ 
Lovai, tehenei 
szőlői, gydrnöl 
öntözőié lepi l 
gépeket rósdrj 
Dolgozó pata 

sedését, tettrek 
ja a termelési 
alakulása és ml 

A termelési I 
melés fokozása 
nál jobb javasl;, 
helyen rátértek 
alakítására.

Hasonlóan jó 
bizottságok mii 
vesszövetkezete 
mos községben 
sérik a földműd 
ellátását. Megij 
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Akik versenyre szólították a megye összes fiataljait
Pillanat! el vetetek a Gördiüocsapa’gygyáv dolgozóinak versenyéről

A gyár tágas udvarán, köz­
vetlen a bejárat mellett két mo­
solygós arcú fiatal esztergályos 
lány áll. A verseny legfrissebb 
eredményei« szemlélik. A délelőtti 
műszak már végefelé jár, a por. 
íásszoba blokkoló órájának kis­
mutatója az egyes számhoz kö­
zeledik,

„Nemsokára ismét mi követke­
zünk — mondja a magasabb, sző­
ke esztergályos lány, az erednie, 
nyeltet jegyezgetö társának. — 
Átvesszük a többiektől a szere­
pet ns „isten ucse” ráverünk. 
Ezek a Zengnék, Szarvasék már 
120—130 százalékot teljesítenek, 
hát akkor mi sem adjuk lejebb!

Mosolyognak. Kibomlott haj­
fürtjeiket pajkosan bodvozza a 
szól. Minden mozdulatukban mint 
az ébredő és harsogó tavaszban, 
az ifjúság bizakodó s soha nem 
lankadó ereje érzik.

A forgácsolók élén
Közben bent, a széles és tágas 

eiztergamühelyben mosolygós ár­
rá fiatalok, átképzösök, szak­
munkások formálják az acélt. Ke. 
".ük szinte hozzáidomult már a 
munkadarabokhoz, szívük a gép­
hez, Mert szép, igen szép az esz­
tergályos munka. Közel hajolni 
a géphez, nézni a formálódó 
anyag vajúdását, a kés egyenletes 
és biztos útját a megmunkálásra 
kerülő darabon. Itt lehet csak 
igazán és eredményesen alkotni. 
Az ember megbarátkozik a gép­
pel, a fogásokkal, a munka 
olyanná válik, mint a fegyver a 
katona kezében. Eredményesen 
lehet forgatni minden ütközet­
ben!

Nyilas elviárs ilyen biztonság, 
érzettel dolgozik LH 100-as esz­
tergagépén. Gömbanyagot fúr és 
szúr le nagy figyelemmel. Már­
cius 1. óta elért 200 százalékos 
ádaga azt. bizonyítja, hogy be­
csülettel eleget tesz kötelességé­

nek. Az első sorokban küzd az 
adott szó becsületéért, a megyei 
pártbizottság és a DISZ zászla­
jának elnyeréséért.

Nem maradnak messze mögött e 
a többi fiatalok sem. Zentai Ká­
roly, Szarvas Ilona, Oláh Károly- 
né. Párád) István, Deák Sándor 
köszörűs; mind-mind olyan ne­
vek, akikre bizton lehet számí­
tani. Deákék már első negyedévi 
tervüket is befejezték. Különö­
sen mióta a csapágygyári ifjú­

munkások felhívása elhangzott, 
bontakozott ki széles körben a 
verseny. Esztergályosok, öntök, 
lakatosok soha nem látott „ét. 
vággyal" fogyasztják az anya­
got, tornázzák egyre magasabb­
ra a teljesítményeket. Ma még 
130—140 százaléknál tartanak, 
holnap már a 150 százalékot ost­
romolják és így tovább.

. .. Elvégre, aki mindenkit ver­
senyre szólít, annak kötelessége 
is, hogy legény legyen a talpán!

Úttörők a gyárban
Telnek a percek, a munkában 

elmélyedve senki sem veszi ész. 
re, hogy közben úttörők is érkez­
tek a gyárba. Kipirult arcún, 
csillogó szemük sokmindenröl be­
szél. A Leány-utcai általános is­
kola felső tagozatának tanulói, 
azok, akiket éppen a gördülö. 
csapágygyári DISZ bizottság 
Patronál.

Első útjuk — tudatosan 
Nagy Márton elvtárs szcrelöcso. 
portjához vezet. Nagy elvtársék- 
nak oroszlánrészük van a Göz- 
dülőcsapágygyár felépítésében, 
berendezésében, ők szerelték, ál­
lították helyükre a Szovjetunió­
ból és más külföldi országokból 
érkezett drága gépeket. Jelenleg 
is egy hatalmas gépóriás: a víz­
szintes kovácsoló, és az anyag­

éi.
szállító berendezés szerelését 
végzik. Az úttörők érkezésére 
meglepetten pillantanak fel. Nem 
várták ezt a látogatást. A fiata­
lok köréjük gyülekeznek, nem te­
lik bele egy perc, máris szárnyal 
a dal. Az olajos csillogó arcú 
munkások leeresztik a kezükben 
tartott szerszámot és mosolyog, 
riak. Mindennél jobban esik nekik 
ez a dicséret. A jó munka meg 
becsülését látják Írenne!

Zelenhq Andrást, ifjúmunkás 
asztalost, Német József gyors 
forgácsolót, Sándor Zoltán esz­
tergályost keresik fel ezután az 
úttörők. Mindhármójuk sztahano­
vista oklevélre vannak javasolva 
Ha megkapják, ők lesznek az 
üzem első kitüntetett munkás,!

300.000 forint értékű 
pót fel ajánl ást tettek a Ruhagyár 

fi óig ásói
A Ruhagyár munkásnői,, mun­

kásai azzal akarják méltóképpen 
ünnepelni a pártkongresszust, 
hogy több, kiváló minőségű ruhá­
zati cikket gyártanak mind a la­
kosság számára, mind pedig ex­
portra. Lelkes munkaversennyel, 
anyagtakarékossággal, a műsza­
kok és'a munka helyes megszer­
vezésével, rendszeres tapasztalat­
átadással harcolnak nagyszerű el­
határozásuk végrehajtásáért. — 
Igyekvésüket siker koronázza.

Március első dekádjában 105.8 
százalékra teljesítették a gyár ter­
vét és ezzel több, mint 200.000 
forint értékű kongresszusi fel­
ajánlásukat is valóra váltották. 
Az exportra gyártó 10-es szalag 
dolgozói 110 százalékos átlagtelje­
sítményt értek el, a minőségei 
99.9 százalékra emelték. így ők 
kerültek a szalagok között a mi­
nőség javításáért folyó verseny 
első helyére. Igen szép eredmény­
nyel büszkélkedhetnek a 11-es 
szalag dolgozói, is: többezer szok­

nyát gyártottak munkahiba nél­
kül A termelés mennyiségének 
fokozásában a Vörös Csillag mun­
katerem 4-es szalagja tört az 
élre: 117.9 százalékra teljesítette 
a dekádtervet. Egyénileg Szabó 
Ferenc 188, Pataki Erzsébet 181, 
Dankai Ilona 180, Papp Lászlóné 
166 százalékos teljesítményével 
tűnt ki.

A ruhagyáriak azonban nem 
elégszenek meg az elért eredmé­
nyekkel Újabb munkasikerek el­
éréséért Indulnak harcba. A de- 
kádterv teljesítésének értékelése 
napján Szarka Sándor páros ver­
senyre hívta Lelesz Györgyöt, a 
„kiváló minőségi munkát végző 
dolgozó“ cím elnyeréséért. Lelesz 
elvtárs a versenykihívást elfogad­
ta és vállalta, hogy átlagteljesít­
ményét ő is 150 százalékra emeli. 
A két dolgozó példáját sokan kö­
vették s néhány nap alatt a gyár 
dolgozói újabb 300.000 forint érté­
kű felajánlást tettek a pártkon­
gresszus tiszteletére.

a moszkvai Meiro kéí ói állomása

Az eredmények fokozásáért
A gyár még fiatal, korlátlan 

lehetősége van a fejlődésre. A 
munkások egy-ket évvel ezelőtt 
még maguk Is iskolába jártak, 
vagy háztartásokban, a mező­
gazdaságban dolgoztak. De ma 
már nem adnák semmi pénzért új 
hivatásukat, büszkék arra, hogy 
magyar golyóscsapágyakat gyár­
tanak.

Az üzem pái'ivez«3tösége, üze­
mi bizottsága nagy figyelmet

fordít a dolgozók kezdeményezé­
sére, egyre szélesíti a versenyt. 
A. gyár jelenleg is nemes vetél­
kedésben áll a diósdi és buda­
pesti csapágygyárakkal. Legfőbb 
cél: a gépállások csökkentése, 
az energia- és béralapmegtakarí- 
tús, a munkafegyelem megszilár­
dítása, vagyis többet, jobbat, ol­
csóbban termelni. A kongresszusi 
verseny is ezeknek a célkit (Íze­
seknek valóraváltásáért folyik.

Szombaton megnyit a moszkvai 
Metro kei új állomása: A „Kievsz- 
kaja—Koleevaia és a ..Ki asznop- 
resznyenszkaja”. Ezzel bezárult a 
moszkvai Metro 20 kilométeres 
gyűrűje. A nagy gyűrű körülveszi 
Moszkva központját és összeköti a 
főváros hét pályaudvarát, 18 kerü­
letét.

A Metro nagy1 gyűrűjének befeje_

zésévei a Moszkva Diait épült föld­
alatti alagutak N'ssza riérl a 30 
kilométert. A vonatok niás:'él-két 
percenként közlekednek. A/, önmű­
ködő berendezések es s távirányí­
tás segítségével a vonalok közleke­
désének grafikonját a legpontosab 
ban betartják. A Metrón naponta 
majdnem 2.5 millió utas utazik.

A „Néplap66 postájából 
fi liereltYőíijialui járás első akar lenni a tavaszi munkában

A derült tavaszi napokon trak­
torok, fogatok sokaságát lehet lát­
ni a berettyóújfalui járás közsé­
geinek határában. Különösen a

i tavaszi munkákról tárgyalt a pestmegyei élen járó 
dolgozó parasztok értekezlete

A Magyar Dolgozók Pártja 
pestmegyei pártbizottsága és a 
pestmegyei tanács végrehajtó bi­
zottsága kedden értekezletre hív­
ta össze Pest megye élenjáró dol­
gozó parasztjait, hogy megbeszél­
jék a soronkövetkezö termelési 
feladatokat.

Az értekezleiet Fekete Mihály, 
a pestmegyei tanács végrehajtó 
bizottságának elnöke nyitotta 
meg és a következőkben ismer­
tette a feladatokat:

Túlzás nélkül megállapíthat­
juk, hogy a tevmelöszövetkezed 
. . egyénileg dolgozó parasztsá­
gunk a mezőgazdasági ejleszíési 
határozatot rendkívül nagy ér­
deklődéssel, lelkesedéssel fogadta 
megyénkben.

A kormány intézkedései nagy. 
móriékben emelték pgrasztsá- 
jvnk termelési biztonsága! es 
ennélfogva termelési kedvét is. 
Lovat, tehenet, süldőt vesznek, 
szőlőt, gyümölcsöst telepítenek, 
öniözöteiepet. létesítenek, kis­
gépeket vásárolnak.
Dolgozó parasztságunk lelke­

sedését, tettrekészségét bizonyít, 
ja a termelési bizottságok meg 
dakulása és működése.

A termelési bizottságok a -ér­
méié* fokozására számos joob- 
•lál jobb javaslatokat tettek. Több 
helyen rátértek a tájtermelés ki­
alakítására.

Hasonlóan jó hatással van a 
bizottságok működése a földinü- 
vesszövetkezetekro is, mert. szá­
mos községben figyelemmel ki­
sérik a földmüvesszövetkezet áru­
ellátását. Megnézik, mi vna a 
szerszámokkal, a rézgálic el ősz 
tással, a műtrágyával a vető- 
magoserével, stb.

Beigazolódott, hogy a termelési 
.ilzottság dolgozó parasztságunk 
élő, eleven mozgalma.

A termelési bizottságoknak nem 
ha vasúié járatú- tervek kidolgo­
zásával kell foglalkozniok, nem

utasításokat, jelentéseket kell 
gyár lantok, hanem a soronlevó 
legfontosabb tennivalókat be­
szélik meg a, falu dolgozó pa­
rasztságával-

Tehát szoros, mindennapi kapcso­
latnak kell lennie a termelési bi­
zottság és a falu lakossága kö­
zött. A tanácsok hallgassák meg 
minden esetben a termelési bi­
zottság véleményét, javaslatait és 
adjanak neki támogatást.

Rendkívül fontos feladat a ta­
vaszibúza elvetése. Ezt még nem 
mindenki érti meg a dolgozó pa­
rasztok soraiban és Idegenkednek, 
húzódoznak a tavaszibúza vetésé­
től. Jó termelési eljárással pedig 

tavaszibúzából is jó termést 
takaríthatunk be. Nem sZybad 
megfeledkezni az ősszel ki nem 
hordott szervestrágyák felhaszná­
lásáról sem.

Az egyénileg dolgozó parasz­
tok is vegyék igénybe a. gépállo­
mások gépi erejét, amelyek je­
lentős segítséget tudnak nyújtani. 
Az idei jobb munkát nagyban 
elősegíti, hogy a munkásosztály 
legjobb fial számos szakember 
ment ki a gépállomásokra. A me­
gyei tanács biztosítja a vállalt 
niunka elvégzését, csak az egyé­
nileg dolgozo parasztok idejében 
szerződjenek,

Az állattenyésztés tevén meg­
lévő nagy hullámzás; csak úgy 
iudjuk felszámolni, ha szilárd ta­
karmányalapot teremtünk. A jól 
bevált módszerek alkalmazásával 
jelentősen lehet növelni a takar- 
mánvhozamot. Ilyen eljárások 
például a rétek, legelők fogaso­
lása, gyomtalanítása, a rétek lej­
trágyázása, a legelők trágyázás« 
és öntözése.

A zöldségtermesztés az egye. 
nileg dolgozó parasztoknál je­
lentősen csökkent. Ez *ÖIe® 
adódott, hogy nem kapjak mele, - 
áervi keretet és a meglévőket sem

tudták javíttatni. A melegágy! 
keretek gyártását, megkezdték. A 
növényfajtákat pedik a dolgozó 
parasztok választják meg a Háj­
nak megfelelően.

A munkás-paraszt szövetségen 
belül az ipari munkásság be. 
csillénél eleget tesz kötelezett­
ségének. Időst e szövetség má­
sik résztvevőjén, a dolgozó pa­
rasztságon van a sor.

Megyénk termelőszövetkezetei­
nek és dolgozó parasztságának 
nagyrésze becsülettel eleget fesz 
állampolgári kötelezet tségéneic. 
A hátralékosok magatartása árt 
a megye jó hírnevének és vészé, 
lyezteti megyénk dolgozóinak el­
látását,

A megjelent árleszállítási ren­
delet újabb csapást jelent népünk' 
ellenségeire. A hús és zsír árának 
leszállítása is serkentsen bennün­
ket a begyűjtés fokozására.

A felsorolt mezőgazdasági fel­
adatok gyors és jó minőségű el­
végzésében rendkívül fontos sze­
repe van a kongresszusi verseny­
nek. Pest megyében 9.064 egyé­
nileg dolgozó paraszt áll ver­
senyben és közülük 3.800 teljesí­
tet te vállalását. Hatvan tsz áll 
párosversenyben és 22S tenne.ó- 
szövetkezet tett felajánlást, öl 
termelőszövetkezet már teljesítet- 
te vállalását.

Az élenjáró termelöszövetke 
zeti és egyénileg dolgozó parasz­
tok legyenek szószólói a kon. 
gresszusi versenynek — fejezte 
bo beszédét Fekete Mihály.
A vitában több mint negyvenen 
szólaltak fel.

Az összes felszólalók elmon­
dották, hogy a kormányprogramra 
óta kapott kedvezmények növel­
ték a termelési kedvet.

A dolgozó parasztok többet 
akarnak termelni, hogy javul­
jon népünk ellátása és noveked-

jék a szabadpiacra vihető ter­
mények mennyisége is.
Az elhangzott felszólalásokra 

Fekete. Mihály válaszolt, majd a 
tanácskozás résztvevői elhatároz­
ták, hogy a tavaszi munkáit si­
kerének előmozdítására felhívás­
sal fordulnak a megye dolgozó 
parasztjaihoz.

Erezzük, hogy mellettünk áll 
a magyar munkásosztály 
hangzik a felhívás — és mi is 
azon dolgozunk, hogy tovább erő­
sítsük a munkás-paraszt szövet­
séget. A felhívás hangsúlyozza: 
tekintsék legfontosabb feladat­
nak a gabonatermés növeléséi, 
a néhol kipusztult őszi vetéseket 
pótolják tavaszi búzával,

ha ősszel c kenyérgabonave. 
lest nem teljesítették, most 
nyomban vessenek tavaszibú- 
zát. Fejtrágyássák a gyengén 
telelt őszieket. Sürgősön stwJ- 
tózni kell az őszi szántásokat. 

Az istállótrágyát ki kell hordani 
az udvarokból és azonnal alá keli 
szántani. Ahol az őszi mélyszán­
tást nem végezték el, haladékta­
lanul meg kell kezdeni a szántást 
és nyomban meg kell fogasoini. 
A szőlő- és gyümölcstermelés fel­
lendítése céljából végezzék cl a 
fatisztogatást, az olajos permete­
zést, koronaritkítást, a szőlő me;, 
szés’ét és pótolják a hiányzó tőké­
ket. A tej- és hústermelés érde­
kében javítsák meg a legelőket, 
réteket. A tanácskozás résztvevői 
felhívják gazdatársaikat a be. 
adási kötelezettség teljesítésére.

Tanácsoljuk a mezőgazda- 
sági állandó bizottságoknak, 
hogy a termelési bizottságokkal 
együtt álljanak a termelés élére, 
legyenek a tavaszi munkák szer­
vezői és példamutatói -- fejező­
dik be a felhívás.

A tanácskozás Nagy János, az 
MDP pestmegyei pártbizottsága 
titkárinak zárószavaival ért vé. 
get.

termelőszövetkezetek földjein 
nagy a mozgás. Az újházi Lenin 
termelőszövetkezet 26 hold ta­
vaszibúzát vetett, a fejtrágyázást 
200 holdon elvégezték és 60 hold 
tavaszi szántás barnálik a tsz te­
rületén.

A bakonszegi Uj Világ 5 hold 
mák és 10 hold tavasziárpa veté­
sét fejezte be március 12-ig. A 
munka halad tovább. Sok egyé­
nileg gazdálkodó is hozzáfogott a 
tavaszi szántáshoz, vetéshez, Bu- 
konszegen Bariba Sándor és Ti­
kó Imre dolgozó parasztok azok kö­
zé tartóznak, akik minden mun­
kát idejében szeretnek elvégezni. 
A tavaszibúzát eletették. Zsákén 
12-ig 26 egyénileg gazdálkodó
kezdte meg a tavaszi vetést. A 
gazdagyűlések és szakelőadások 
igen nagy mozgósító erővel hat­
nak és segítséget jelentenek n 
dolgozó parasztoknak.

L. Kiss Géza
Berettyóújfalu.

fl berettyószenííiiarlo;!! Béke tsz 
élen jói a bcc^sten

Hajdú Sándor elvtár; a tanács 
vb. titkára írja:

A Béke termelőszövetkezetében 
szorgalmasan dolgoznak a tagok. 
A konyhakertészetet 12 holdra 
fejlesztették. A palánták már ki­
keltek. Halad a munka a szántó- 
földön is. 10 holdon már elvetél­
ték a tavaszibúzát. A 70 férőhe­
lyes tehénistálló rövidesen tető 
alá kerül.

Szép állatállománya van a szö­
vetkezetnek. Hetven sertés hizla­
lására kötöttek szerződést, amire 
eddig 56 ezer forint előleget kap­
tak. Most adott el a szövetkezet 
250 mázsa karalábét és retket 
amiből szintén komoly jövede­
lemre tettek szert.

A szövetkezeit tagjai fontos kö­
telességüknek tartják, hogy ma­
radéktalanul eleget tegyenek az 
állammal szembeni kötelezettsé­
güknek is. Évi tojásbeadásukat 
már 242 kilóval túlteljesítették.- 
Vállalták a termelőszövetkezet 
tagjai, hogy má"cius 31-re telje* 
sitik egész évi baromfi beadás 
kötelezettségüket is.
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Befejezte negyedévi tervéi a Gép-, Molor- 
és Gumijavitó Vállalat

„Örömmel jelentjük, hogy vál­
lalatunk 'ső negyedévi tervéi 
1954 március lG-án, határidő előtt 
15 nappal befejeztük — írják 
szerkesztőségünkhöz küldött le­
velükben a Hajdú-Biharmegyei 
Gép-, Motor és Gumijavító Vál­

lalat dolgozói és vezetői. Megfo­
gadjuk, hogy a munkaversenyt 
tovább szélesítjük, még jobb ered 
mények elérésére törekszünk — 
liogy így méltóképpen készüljünk 
fel pártunk kongresszusának meg 
ünneplésére".

'ar-orosz est
Ma kezdődik a MÁV filharmonikusok 
bérleli hau«; versenysorozat a

A debreceni MÁV Filharmoni­
kus Zenekar három előadásra 
terjedő hangversenysorozatot in­
dít. Az első hangversenyt a ma­

Debrecenben is: minden eddigi 
szereplése zsúfolt nézőteret te­
remtett. A bérleti hangverseny, 
sorozatban közreműködik a Deb-

gyar.szovje; barátsági hónap ke- receni Orvostudományi Egyetem
relében ma rendezik „Magyar- 
Orosz est" címen, a másodikra 
(Legszebb Strauss melódiák) 
áprilisban kerül sor, míg május­
ban tartják a bérlet utolsó hang­
versenyét, a „Nagyzenekari 
csV’.ct.

A MÁV Fiiharmonikus Zene­
kart a három hangversenyen fel­
váltva három karnagy vezényli: 
Ferencsik János Kossuth-díjas, 
a Magyar Népköztársaság kiváló 
művésze, Rubányi Vilmos és Kál- 
mánchey Zoltán.

Ferencsik János, a világhírű 
magyar karnagy debreceni sze­
replése mellett különösen kiemel­
kedő eseményt jelent Gyurlcovits 
Mária fellépése a bérleti hangver­
senyen. A szintén Kossuth-díjas 
kiváló művész igen közkedvelt

Kórusa is, Hubai Barna vezeté­
sével.

A bérleti hangversenysorozat 
első előadása ma este 8 órakor 
lesz a Központi Kultúrotthonban. 
A „Magyar-Orosz est” műsorán 
Erkel: Hunyadijából adnak elő 
részletet, valamint Goldmark: 
Sakuntala-nyilánya, Bartók: Ma­
gyar képek című müve és Csaj­
kovszkij: IV. szimfóniája szere­
pel. A zenekart ezúttal Káhnáu- 
chcy Zoltán vezényli, a szintén 
közreműködő Debreceni Orvos- 
tudományi Egyetem Kórusát pe­
dig Hubai Barna.

A hangversenysorozatra bérle­
tek a Zenekari Főnökség Si- 
monffy utca 1-c. II. emeleti iro­
dájában válthatók reggel 9-től 
délután 5-ig.

EmléltiiiinepÉly a Mag' 
megalakulásának 35.

A dicsőséges Magyar Tanács- 
köztársaság megalakulásának 35. 
évfordulói" alkalmából holnap 
este ti órai kezdettel emlékünne­
pélyt rendez a Magyar Dolgozók 
Pártja debreceni városi bizottsága 
a Béke-filmszínházban. Az emlék-

jfar Tanácsköztársaság 
évfordulója alkalmából
ünnepélyen Ratkó Anna elvtárs­
nő, a Szakszervezetek Országos 
Tanácsának titkára tart ünnepi 
beszedet. Beszéde után a Tanács- 
köztársaság hősi harcairól készüli 
dok-.mentumfilmet vetítik le a 
megjelentek előtt.

A muzsika varázsszőnyegén.
Az elmúlt napokban Debre­

cenből, a Kossulh-utcai Zóju 
diákotthon dísztermében a rá­
dió vasárnap délelőtti műsorá­
hoz hasonló „Zenés fejtörő” 
zenedélutánt rendeztek. Az or­
szág 12 megyéjéből, többek kö­
zött Vasból, Veszprémből. 
Csongrádból, Borsodból — ta­
pasztala leserére érkezett diák­
otthoni igazgatók és ifjúsági ki­
küldöttek vettek részt a jó szó­
rakozást, zenei nevelést s mű­
vészi élvezetet nyújtó műsoros 
délutánon.

■. . De figyeljük a bemondó­
kat, figyeljük a zenél. ■ .

*

A muzsika varázsszőnyegén 
szóltunk az öreg Európa fölött, 
majd leereszkedünk a, végtelen 
orosz sztyeppére, arra a föld­
re, ahol a XIX. század egyik 
legnagyobb zeneköltője, Csaj­
kovszkij született.

*

Forog a lemez, s a teremben 
közel kétszázan figyelnek a 
felcsendülő dallamra. Az első 
ütemek után a hallgatók sze­
mében a. felismerés lángja gyűl, 
s már írják kézbentartott pa­
pírjukra a megfejtést.

A terem közepetáján két I~ 
év körüli kislány — egy piros­
arcú szőke és egy barna — 
mocorog. Izgatottan suttognak. 
Csendben, hogy a körülöttük 
ülőket ne zavarják — no meg 
azok meg ne hallják (!) — 
cserélik ki gondolataikat. Való­
ban Csajkovszkij: , fiió törő”-,je­
nek viráglceringöje az, amit 
hallanak? Nem, nem tévednek, 
hiszen hallották már többször 
a rádióból. Mindketten szinte
egyszerre bólintanak. _ Bizto.
san az! Még el sem hangzanak 
a keringő végső ütemei, a kél 
kislány a megfejtés okozta 
büszkeséggel figyeli a zenét, s 
repül tovább a muzsika szár­

nyán egy hófödte orosz tájra, 
ahol ismét Csajkovszkij muzsi­
káját hallják — Lenszkij éne­
két.

A következő lemez a skandi­
náv félszigetre viszi a hallga­
tókat. Izgatott sóhajok, röpke 
felkiáltások vegyülnek össze a 
zene hangjainál. Nem annyira 
a megfejtésérj járó könyvjuta­
lom, inkább a zenedarab felis, 
mérésé — egyszóval az erköl­
csi siker az, ami oly izgatottá, 
teszi az összesereglett diáko­
kat.

Amikor a muzsika szárnyún 
mar megjárták Wagner hazá­
ját, ellátogattak Párizsba, 
Becsbe és megérkeztek Olasz­
országba, halk moraj köszönti 
Verdi operáját, a „Rigolettó”-i 
es az ismerős dallamokat.

A papírok fölé hajló fejekből 
észlelni, hogy sokán látták ezt 
az operát, színházban, moziban 
— és most örülnek, hogy e 
rejtvény nem is nehéz, megfej, 
tése egyszerű.

... A zenés fejtörő az esti 
órákban ért végei. Nemcsak a 
nyerteseknek, Vajó Piroská­
nak, Hrekus Klárának és Sza­
bó Beának lesz felejthetetlen 
élmény ez a nap, hanem a töb­
bieknek is, akik most még in­
kább megszerették a zenét.

Nagy Ilona, a Zója diákott. 
hon igazgatója el is határoz­
ta, hogy a jövőben rendszere­
sen rendeznek zenés fejtörőket, 
mert ezzel fejlesztik a diákok 
zenei műveltségét.

NEMETI ÉVA

SZÍNPAD
M® este 9 órakor az Arany Bika 

llocskai-teimébcn a Dongó Színpad 25 
előadása; ,,Negyedévi mérleg*'.

I9 óir (hírek
VÁROSI FAR l'RIZOTTSAU

KÖZLEMÉNYEI j
4

Folyó hó 19-én délután 5 órakor ;i 4
Vüröd Hadsereg útja 58, szám alatt < 
Belváros 11 pártszervezetében ös.-l.c- 4 
vont ágit. prop, titkári és oktatási 4 
értekezletet tartunk a-/, üzemi hiva. ali < 
kcvcekcde mi éc körzeti alapszeivoze- i 
tik részére.

Ma: SZKP T évfolyamokon ^
szemináriumok a Párt tört énét VII fc- 4 

jezet 5. heti anyagából. 4
Péntek délután 5 óra: SZKP L évi. < 

konf. vezetői részére prop konteren-\ 
eiát tartunk «n Párttörténet VII. feje­
zete TI, részéből a Pártok tatáé Háza-j

Péntek: SZKP II. évfolyamon szc-\ 
mináriumok a Párt történet XII, XHT ; 
fejezet. 5. heti anyagából,

Szombat: A pol gaz cl I. évfolyam 4 
hallgatói részére konferencia a prop a- \ 
gandiéták által megjelölt helyen ée< 
időben.

Szombat; A pol. gazd, 1T évfolyam < 
hallgatói részére konferencia a- pvopc- < 
gandisták által megjelölt helyen és 1 
időben.

Aki nem tud aM&uMÍ,
ne beszéljen arabusul“

HÍREK
várható időjárás: foiüös pá­

rás fiL'lyc.nik.iiL ködös idő. Több’ he­
lyen köd, vagy esőszitálás, mércékéit 
éi.zakke'eti keleti lcgáiamlás< A a éj­
szakai lehűlés kissé ciösödik " a nap­
pali hőmérséklet országszerte' alig vál­
tozik. Várható hőmérsékleti értékek 
esütörtökön reggel keleten mínusz 2 — 
plusz .1 máshol 1—4. délben orezág- 
sze:te 6—9 fok közölt A fűtés ala.;.- 
já,uI szolgáló várható köz.éphöméíeék- 
ict csütörtökön 4 fok felett lesz.

A DEBRECENI KEFEGYÁR telepé­
ről (Szobcedai út 5—7 ) salak korlát­
lan mennyiségben ingyen elvihető

PÉNTEKEN DÉLELŐTT 9-től’ 1 
óráig CzilTra Sándor elvtárs megyei 
VB tag a. megyei tanács I. emelet lül 
számú ezobájában fogadónapot tart.

MA DÉLUTÁN 4-töl 6 óráig terjedő 
időben a. városi tanácsházán Szaiijó 
Gábor városi tanácstag fogadónapot 
tart

A" BM HAJDU-B1HARMEGYEV fő­
osztály felhívja, a. gépkocsivezetők és 
motor ke i r kint ? vezetők figyelmét, hogy 
az új KRESZ-ből a vizsgák megkez­
dődtek. Vizsgára Kosstuih u- 20. föld­
szint 19_ számú szobában minden 
szomibatön délután 2-töl 6-ig lehet je­
lentkezni 1954 június 50-a, után gép­
jármüvet csak az vezethet aki az új 
KRESZ-ből sikeres vizsgát, tett.

„Csak a tudálékosoktól óvj 
meg uram!” — így sóhajtott 
fel egykor viccesen, Giordano 
Bruno, a nagy természettudós, 
amikor olyan kritikusok bírál­
ták, akik nem rendelkeztéls 
megfelelő tárgyi tudással, nem 
volt megfelelő felkészültségük.

Ez után a „középkori” beve­
zető után — ha egyelőre ! alán 
gondolat i ugrabugrándozásm k 
is tűnik — hadd térjünk át a 
jelenkorra, a mára. A mai élet 
egyik érdekes, színes jelensé­
ge az évről évre megismétlődő 
kuli árverseny, m elyen legjobb 
kultúrcsoporljaink mérik össze 
egymással erejüket. A közel­
múltban az ipari tanuló oltho. 
nők is megtartották a maguk 
versenyét. A 109-es debreceni 
intézet színjátszói Illyés Gyula: 
„Tüvétevök” című egyfelvoná- 
sos darabjával szerepeltek ezen. 
Köztudomású, hogy Illyés Gyu­
la az egyik legnagyobb élő ma­
gyar író. Aki ismeri „Tüvéte­
vök” című kis darabját, tudja 
azt is, hogy sikerült, jó alko­
tás. Dr. Rácz Imre intézeti ta­
nár viszont úgy látszik sem 
ezt, sem azt nem tudja. Leg­
alább is erre vall, hogy a ver­
seny értékelésekor, alkalmat­
lannak találta a darabot, vagy 
legalább is olyannak, amit át

kellett volna a csoportnak a la. 
kilani. Ez a vélemény aztán — 
szomorú — a zsűri végleges 
véleményeve vált.

Korántsem arról van szó per­
sze, hogy bárki, bármikor és 
bármiről nem mondhatja el 
szabadon a véleményét és Iwgy 
ezt a véleményt — még lm 
helytelen is — nem kell meg­
hallgatni. Nem. De igenis ar­
ról van szó, hogy hivatalos ér­
tékelésekben csakis olyan em­
berek véleménye tükröződhet, 
akik megfelelő szakmai felké­
szültséggel rendelkeznek.

Nem tettük volna szóvá ez1 
az ügyet, ha egyedülálló lenne. 
Sajnos, nem as. Gyakori jelen­
ség, hogy dülctánsok vélemé­
nye emelkedik „hivatalos ma 
gaslatra” kulturális eleiünkben. 
Ez pedig — máskor is, de most 
a versenyek idején különösen 
— veszélyes, hiszen lelkes, jó. 
szándékú művészeti együttesei 
munkáját törheti ketté, terel­
heti helytelen irányba,

Most, soraink végén úgy 
véljük már érthető a fűresu 
bekezdés, de hogy még világo­
sabb legyen mondanivalónk lé­
nyegé, befejezésül hadd idéz­
zünk egy jólismert közmondást: 
„Aki nem tud arabusul, ne be­
széljen arabusul . . .” o. gy. —

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 

Visszatért szerelem Uj, színed ma­
gyarul beszélő szovjet film.

BÉKE: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 
Vidám vásár Spines, zenés szovjet 
film.

METEOR: háromnegyed 3 5, egyne­
gyed 8 órakor: Vidám vásár Színit) 
zenés szovjet, film.

HÍRADÓ: délelőtt 10 12, 2 órakor: 
Visszatért szerelem. Színes’ magyarul 
beszélő szovjet film délután 4, 6 8 
órakor: Város a tengeren éo őserdők 
melyén Két külön lege« film műsor.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozok Pártja Hajdú. 
Bihar-megyei Paitbizottsásanak lap,a

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

RAKUZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthlaluesy-tér 10 
Telelőn: 42-54 48-40, 54-07. 

Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi-palota 
Telefon: 50-01 

Alföld: Nyomda telephely 
Fv: Virányi Zoltán

KönyvM a lemclés szolgálaton
A magyar-szovjet barátsági 

hónap kévéjében 20_án délután 
5 órakor érdekes előadást rendez 
a Magyar-Szovjet, Társaság 
könyvtári szakoszjálya a Ma­
gyar-Szovjet Társaság nagyter­
mében. Az előadást „Könyvtárak 
szerepe a termelés szolgálatában” 
címmel Szekeres Pál elvtárs, a 
Marx Károly Közgazdaságtudo­

mányi Egyetem könyvtárának 
vezetője taraja. Előadás után kul­
túrműsort rendeznek. Az MSZT 
könyvtári szakosztálya szívesen 
lát rendezvényén minden könyv­
tárost, újítót, sztahanovistát, 
mérnököt es általában mindenkiI, 
aki érdeklődik a kultúra iránt. 
Belépődíj nincs

SPORT
HELYI RANGADÓ A STADIONBAN
Az idei év NB j.l-őg labdarugó baj­

noki mérkőzéséi eotiin első isiben ren­
deznek mérkőzhet a- nagyerdei stadion 
jó talajú pályáján. Ezúttal a- helyi 
rangadóra a. I.) Honvéd—1). Loko.nv- 
tív bajnoki mérkőzésre kerül .or A 
1). Lokomotív e't-ő bajnoki né -kőze-'fn 
jól rajtolt legyőzte az Egri fák­
lyát — a D. Honvódnak ez lesz az 
első mérkőzése A Lokomotív erősen 
készül a rangadóra Hívek szerint 
Asbóth már felépült könnyebb eóiülc- 
s; bel és játékára lehet számítani. A 
I). Honvéd játékosainak igazolásai e 
héten rendezőknek, A meglévő "keret 
szorgalmas edzéssel kcsízül A csapat 
ösozeá lítása csak a hét végén alakul 
ki.

TORNABEMUTATÓ DEBRECENBEN
Vasárnap este a Központi Kultúr­

otthon nagytermében az MTSB torna- 
bemutatót rendez A bc-miKatón több 
élvonalbeli tornász is renztvefez. A léi- 
fiák közül — többek között — Debre­
ceniben szerepel Kocsis és Kienes, a 
nci tornászok közti1 az után pótlóé leg­
jobbjai tartanak bemutatót

RÖVID SPORTHÍREK
Szombaton is rendeznek labda­

rugó megyei bajnoki merkőzéceket.- 
Az Előle pályán 15.30-kor D Előre 
D Dózsa az egyetemi pályán 15 óla­
kor D. Haladás—D. MÁV Igazgató á - 
mérkőzést játszóke — vasamap <lx I- 
c őtt 10 órakor á Lokomotív ciporl- 
esarnokban bonyolítják 1c a Hé ke 
Kupa szabadfogáéi! birkózó cv-apr.tbaj­
noki'ág niioodik fordulóját. Ez. alka­
lommal a 1). Lokomotív—Bp. Lökön;- - 
tív. Rp. Lokomotív—Bp. Lokomotív is 
D Lokomotív—Rp Lokomotív méi kő- 
zéseket rendezik. - A Botvmnik- 
Sznusziov eJoő sakk világ baj no ki i: < i 
közős a 41 lépesnél függőben maradt 

'Vasárnáp g órától a, Vörös |.0h»j.i 
C-apó utca 28. szám alatti pályáján 
kézilabda villa,mtornát rendeznek.

Színházi műsor
Ma 6-kor Romeo és Julia, 8. ;ze'-

vény Pénteken 6-kor Romeo <-s Júlia. 
Gorkij bérlet 7, tizonrbaton 7-kor. va­
sárnap 5-kor és 7-kor Nem magánügy 
R, 1. ét? 5 szelvény. Kedden 7-kor 
Tose a 6 ezclvény

K1 FOG Á STALAN fehér 
mély gyermekkocsi eladó" 
Varga, u 45. Kovácsné.

EGY jó á'la pot ban lévő 
fehér mély gyermekkocsi 
van eladó, Érdeklődni Szív

EGY* i'elce kertet vagy 
gyümölcsöst vállalok, Cso­
konai u. 54 I. ajtó

KÉT darab öthónapos 
süldő van eladó, Dobó utca 
32 r>zám

‘ELADÓ eke lószerszám, 
szekérrod, sub'er, lőcsök 
Diószegi út 20/a,

GÁZTŰZHELY egy ez a bó 
varrógép eladó, Teleki utca 
31 óz aim.

Jó állapotban lévő gyei - 
mek sportkocsi eladó — 
Arany János u 2. I Tóth.

HÁROM tízhónapos disz­
nó nagy Iád a íróasztal el­
adó. Jerikó u 67/c.

KERT kiadó felébe Szé­
chenyi u. 69/a.

HETI három napra- bejá­
rónőt azonnal felveszek 
Nemzetőr utca 4

G Y A KORLÓ zongora. c
adó Vörös Hadsereg útja. 
10. emelet I. Heger

ELCSERÉLEM * szóiba, 
konyháé epeizos, táskamrác 
lakásomat belvárosival — 
Szabadság-telep, Szávai ‘ Fe­
renc utca 16

AZONNAL beköltözhető \ 
csa.'ádi új ház eladó, Kis­
faludy utca 20.

ÍRÓGÉP számológép ja- 
vitái? Lúd inán Ferenc mü- 
ezevészmestcrnél Vörös
Hadsereg útja. 81

3-i-l lámpán rádió eladó 
Csapó utca, 59.

ELADÓ zománcozott féli­
dő kád 10 mázsa teherbí- 
rácú mázsa Széchenyi u 
68. ezám.

ELADÓ egy nyolchónapos 
koca Süldő, Gohér utca 20

M EGlil Z HATÓ bejá rónőt 
felveszek K. Tóth u 44. ez 
I ajtó '
' BEJÁRÓNŐT felveszek 

kotiztü mök, ruhák eladók' 
Szilágyi Arany János u.

TETŐFEDŐ szigetelő, 
burkoló szak és segédmun­
kásokat felvesz a % é M. 
61/5, Szakipari Építő Vál­
lalat Péterfia utca 32. sz, 

ÁH
AUTÓ MŰSZAKI ismeret­

tel rendelkező raktárost én 
kömü vés oza k mii n k á sok a t 
le'veszünk Tiszántúli Épü- 
Ictanyagf u v arozó Vá'l a,
lat. Szoboszlai út 3. ÁH

VIZSLA kutya. eladó, 
Kossuth u 45.

ELADÓ ' egy köpeny és 
egy targonca^ LíámíI ix-

KÖMÜV LSEKET, ácsokat . 
kubikusokat, férfi én női v 
s eged mű n k ás o k a t áll a n dó
munkára debreceni és kör­
nyéki munkahelyre azonnali 
belépésre felvetsz az É. M 
31/4. sz Építőipari Vállalat 
Vidéki dolgozók részére in­
gyenen szállást biztüHÍtunk 
Jelentkezni lehet a 51/4. sz 
Építőipari Vállalat Debre­
cen Varga utca i ez. Mun­
kaügyi Osztályán' ÁH 

ÉPÜLETLAKATOS és bá­
dogon víz gáz, központifü- 
tés^ csatorna én villanysze­
relő ezak- és segédmunkásé- 
kate valamint víz gáz, köz­
ponti fűtés én csatorna hzc- 
rel'é-sbeii gyakorlattal ren­
delkező művezetőket felvesz 
a. Hajdú-Biharmegyei Vil­
lany én Épületszerelő Válla­
lat. Jelentkezni lehet Víg­
kedvű Mihály utca 23 hz 
alatt. ' ÁH

Jó kereseti lehetőség me­
lóit kőműves ce asztalon 
szak éti segédmunkásokat 
azonnal felvesz fa és vas­
megmunkáló gépeket, vala­
mint kczinzernzámókát vesz 
a Debreceni Épü'ctja-vító éti 
Karbantartó Vállalat Teleki
Ut 57. áh

I AJ TISZTA komondor 
kutya díjtalanul elvihető, 
ívuiay MiWós u 34/>-

BÉRELSZÁMOLÁSI' ve­
zetőt kei cs állami váPa ai 
Részleten önéletrajzot elő­
ző működési helyek ponto- 
megjdőlésével , Gyakorlott ‘ 
jeligére Állami ’ Hirdetőbe 
adandók le Áll

M ARÓS esztevgályo.'
műszerész" én lakatos rz:'k- 
mun kasokat lel veti z a D b- 
icceni Dohán jegyár, X'áut - 
híd u 2 Áll

A DEBRECENI kertészei 
korén szakképzett norma-t 
és segédmunkásokat. Felvé­
tel Sztálin krt 15. ez Áll 

BUDAPESTI állandó* mun­
kára kubikus én férfi ee-éti- 
nvun károkat, felveszünk 
Műnk áss z állás bi z to sí tv a
van csal á cl fen n ta rtók n: k
kü ön él esi pótlékot, fizetünk. 
A lclutazáe v a hú ti költsége! 
alkalmaztatás esetén vitisz.;- 
térítjük Négyhetenként lm- 
za és visszautazás vaeúti 
költségét viseljük. Jelentke­
zés Budapest V Belgrad 
rkp. 15-15 Fővárosi ül épí­
tő Vállalat, Munkaügyi osz­
tályán Áll

LAKATOS, esztergályos, 
villanyszerelő vízvezeték- 
szerelő gyári munkás fel­
vétel van a Debreceni MÁV 
J áróm ü j aví tón ál Jelen t k c z- 
ni 8-tól, az üzem kapusánál 

ÁH

Xí. kVIOLYAAl

A Brjanszk- 
rak“ fontos 
kaptak a gól 
Idetnyanszki és) 
binát dolgozói 
senvt indítottal 
sek pontos telj 
nuárban száz 
pusházat szállí| 
jeli, a gomeli, 
brjanszki terüli

A moszkvai 
ataiban új há^ 

entek meg. 
hűtőberendezése 
romoskészüléke 

lett ott látjuk 
ellátott ,.U—50“ 
vasalót. A vasa 
nyc, hogy a hű 
iönböző szöveti 
szükséges hőma 
ása mellett aul 
apcsolja, illet <i 

: áramot.
A vevők sz 
íj a villanyi

Új bútorgj
A moszkvai! 

lya-telepen 
Szovjetunió cd 
bútorgyári kon' 
le. Az új kon 
berendezéssel 
ási műveletek! 
ik, futószalag^ 

A kombinát 
az cv végén 

Az idén Ml

Uj kai

Az liszt 
azdag vízicnc i 

saság területétj 
nagyobb folyó 
itóbbi időben I 
építéséhez koz 
például a Pcd.jl 
zierőmű 1(1 ho| 
árammal. Úgy 
ben még egy 
nűvet lctesitel

Moszkvába] 
lönyvpavillon 
ben több, mint 
ta k el a szov 
leiben, amel 
mint 200.000 
A szokásos 
szakosított ke 
a politikai 1- 
jetunió Tudó 
nak könyvüz 
Villonja külö 
könyveket, o 
nikai könyve 
vállalatoknál 
metro-álbmá 
főiskolákon i 
létesítenek.

A moszkv; 
terjedtek a: 
kiadványok, 
tök be orosz

1


